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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 8 juni 2020
Onderwerp: eerste wijziging ‘Omgevingsverordening Valkenburg aan de Geul 2020’ 

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel
In deze raadsnota stellen wij uw raad een eerste wijziging van de ‘Omgevingsverordening 
Valkenburg aan de Geul 2020’ voor naar aanleiding van aanbevelingen en verzoeken vanuit uw raad 
zelf en vanuit de praktijk.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem
Uw raad heeft op 10 december 2018 de ‘Omgevingsverordening Valkenburg aan de Geul 2019’ 
vastgesteld. In het kader van het ‘project regeldrukvermindering’ en vooruitlopend op de 
inwerkingtreding van de Omgevingswet, zijn in de omgevingsverordening diverse oude 
verordeningen bijeengebracht in één verordening. De verordening is op 1 januari 2019 in werking 
getreden. In de raadsvergadering van december 2019 heeft u de ‘Omgevingsverordening 2019’ in 
zijn geheel ingetrokken en de ‘Omgevingsverordening 2020’ vastgesteld. In deze raadsnota stellen 
wij de eerste wijziging van deze laatste verordening aan u voor. 
   
3. Relatie met bestaand beleid
In het navolgende worden de te wijzigen artikelen of toe te voegen artikelen per paragraaf 
voorgesteld. De paragrafen en de artikelen die het betreft, zijn vet en cursief aangegeven en de 
voorgestelde wijzigingen zijn rood geschreven.

I Paragraaf 2.10 Vuurwerk 
Door de discussie rondom het instellen van een verbod op vuurwerk, gaan mensen op zoek naar een 
alternatief in de vorm van carbidschieten. Afgelopen jaar werd in één gemeente in de regio al 
carbid geschoten. Omliggende gemeenten denken na over een verbod op carbidschieten, Gulpen-
Wittem heeft al een verbod. Wij stellen u voor om daarbij aan te sluiten.
Concreet stellen wij u voor om de titel van paragraaf 2.10 uit te breiden met ‘carbidschieten’ en 
aan de begripsbepaling in artikel 2.10.1 een omschrijving hiervan toe te voegen. Verder wordt 
voorgesteld een verbod op te nemen in een nieuw artikel 2.10.4

Paragraaf 2.10  Vuurwerk en carbidschieten

Artikel 2.10.1  Begripsomschrijving
In deze Paragraaf wordt verstaan onder consumentenvuurwerk: consumentenvuurwerk waarop het 
Besluit van 22 januari 2002, houdende nieuwe regels met betrekking tot consumenten- en 
professioneel vuurwerk (Vuurwerkbesluit) van toepassing is. Onder carbidschieten wordt verstaan: 
het in een (melk)bus, container of opslagvat op explosieve wijze verbranden van acetyleengas 
afkomstig van een reactie tussen calciumacetylide (carbid) en water of gasmengsels met 
vergelijkbare eigenschappen.

Artikel 2.10.4  Verbod carbidschieten
1. Carbidschieten is verboden.
2. Het in lid 1 gestelde verbod geldt niet indien:

a. het carbidschieten plaatsvindt in de nacht van 31 december op 1 januari van 22.00 uur 
tot 02.00 uur en

b. het vrije schootsveld minimaal 75 meter is en hierin geen openbare wegen of paden 
liggen en

c. wordt geschoten in een richting afgewend van de woonbebouwing vanaf een locatie die 
gelegen is buiten de bebouwde kom op een afstand van tenminste 75 meter van 
woonbebouwing en 300 meter van inrichtingen voor intramurale zorg en 300 meter van 
inrichtingen waar dieren worden gehouden.
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3. Het verbod in het eerste lid geldt voorts niet voor zover dit onderwerp wordt geregeld in de 
Wet milieubeheer, de Wet wapens en munitie, de Wet milieugevaarlijke stoffen, de Wet 
vervoer gevaarlijke stoffen of het Wetboek van strafrecht.

II Paragraaf 2.11  Drugsoverlast

De afgelopen jaren wordt lachgas steeds vaker als recreatief roesmiddel gebruikt, wat leidt tot 
risico’s voor de volksgezondheid, overlast en verkeersongevallen. Het gebruik van lachgas kan 
ontzettend schadelijk zijn en zelfs bij beperkt gebruik al tot serieuze gezondheidsschade leiden. 
Het kabinet is bezig om het (recreatief) gebruik van lachgas onder de Opiumwet te scharen en het 
aldus te verbieden. Dat laat echter nog even op zich wachten, vandaar dat verschillende gemeenten 
ervoor kiezen om het gebruik van lachgas middels een verordening te verbieden. Wij willen daarbij 
aansluiten en stellen uw raad daarom voor om een artikellid over het gebruik van lachgas aan 
artikel 2.11.1 toe te voegen. 

Artikel 2.11.1 Drugshandel en –gebruik op straat

1. Onverminderd het bepaalde in de Opiumwet is het verboden op of aan de weg of andere 
openbare plaats te staan of zich daar heen en weer te bewegen en zich op of aan wegen in, 
tegen of op een voertuig te bevinden of daarmee heen en weer of rond te rijden, met het 
kennelijke doel om middelen als bedoeld in artikel 2 en 3 van de Opiumwet, of daarop 
gelijkende waar, af te leveren, aan te bieden of te verwerven, daarbij behulpzaam te zijn of 
daarin te bemiddelen. 

2. Het is verboden op of aan de weg, op een andere openbare plaats of in een voor publiek 
toegankelijk gebouw middelen als bedoeld in de artikelen 2 of 3 van de Opiumwet of daarop 
gelijkende waar te gebruiken, toe te dienen, dan wel voorbereidingen daartoe te verrichten of 
ten behoeve van dat gebruik voorwerpen of stoffen voorhanden te hebben.

3. Het is verboden in het openbaar gebied lachgas te gebruiken als daardoor hinder ontstaat voor 
personen of de openbare orde, de openbare veiligheid, de volksgezondheid of het milieu in 
gevaar komt.

III Paragraaf 2.15 Evenementen

In het eerste lid sub d van artikel 2.15.1, wordt verwezen naar artikel 160, eerste lid, onder h, van 
de Gemeentewet. Deze verwijzing is onjuist, het dient lid g van de Gemeentewet te zijn. 
Voorgesteld wordt dan ook om lid h te vervangen door lid g.

Artikel 2.15.1 Begripsomschrijving
1. In deze paragraaf wordt onder evenement verstaan elke voor publiek toegankelijke verrichting 

van vermaak, met uitzondering van:
a. bioscoop-, theater- of muziekvoorstellingen, voor zover deze worden gehouden in gebouwen 

die daarvoor zijn bestemd of overwegend worden gebruikt;
b. sportwedstrijden, met uitzondering van vechtsportwedstrijden en –gala’s; 
c. activiteiten in (horeca)bedrijven die in de uitoefening van het bedrijf gebruikelijk zijn; 
d. markten als bedoeld in artikel 160, eerste lid, onder h g, van de Gemeentewet;
e. kansspelen als bedoeld in de Wet op de kansspelen;
f. het in een inrichting in de zin van de Drank- en Horecawet gelegenheid geven tot dansen;
g. betogingen, samenkomsten en vergaderingen als bedoeld in de Wet openbare manifestaties;
h. activiteiten als bedoeld in artikel 2.4.1 en 4.1.1 van deze Verordening.

Artikel 2.15.3 Circussen, themamarkten en braderieën
Het huidige artikel 2.15.3 ‘Circussen, themamarkten en braderieën’ bevat slechts het artikel dat de 
burgemeester nadere regels kan stellen. Uw raad heeft echter uitgesproken dat u een verbod op het 
tentoonstellen van roofvogels wenst. Om aan uw wens tegemoet te komen, stellen wij u voor om 
aan artikel 2.15.3 een nieuw  lid toe te voegen waarin dit verbod wordt opgenomen. Het nieuwe 
artikel komt dan als volgt te luiden:
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Artikel 2.15.3 Circussen, themamarkten en braderieën
1. Het is verboden om roofvogels tentoon te stellen tijdens markten en braderieën. 
2. De burgemeester kan nadere regels vaststellen met betrekking tot het toelaten van 

circussen, themamarkten en braderieën.

Daarnaast heeft uw raad de vraag gesteld of het mogelijk is om een eventuele melding-
vergunningplicht, al dan niet onder voorwaarden, op te nemen voor het houden van roofvogelshows 
door een erkende Valkenier. Het antwoord op deze vraag kunnen wij u nu niet geven, omdat wij op 
dit moment geen medewerker in dienst hebben die over de vereiste kennis beschikt om dergelijke 
aanvragen te kunnen beoordelen. Wellicht dat wij u in een volgende wijzigingsronde hierover nader 
kunnen informeren.

IV Paragraaf 2.16 Horecabedrijven 

Artikel 2.16.1 Begripsomschrijving
Voorgesteld wordt om aan de begripsomschrijving in artikel 2.16.1 lid 1 sub a ook expliciet 
‘campings en recreatieparken’ toe te voegen, omdat uit de huidige omschrijving niet onomstotelijk 
blijkt dat ook voor het exploiteren van campings/recreatieparken een exploitatievergunning 
noodzakelijk is. Die onduidelijkheid wordt nu weggenomen. Op het exploiteren van een camping of 
recreatiepark kan dus ook een BIBOB toets worden uitgevoerd.

Daarnaast wordt voorgesteld om een begripsomschrijving toe te voegen wat onder ‘shihabar’ wordt 
verstaan en tevens - conform uw verzoek- daarvoor een verbod op te nemen door aan artikel 2.16.2 
een nieuw lid 6 toe te voegen en het oude lid 6 (lex silencio positivo) te vernummeren tot lid 7, 
omdat het gebruikelijk is dat de lex silencio positivo het laatste lid van een artikel is. 

Verder wordt voorgesteld om aan artikel 2.16.2 lid 5 sub a toe te voegen: “en er geen sprake is van 
een terras dat zichtbaar is vanaf de openbare weg”. De reden daarvoor is de volgende. Bij het 
opmaken van de huidige tekst hebben we aangenomen dat indien er ook een terras zou worden 
geplaatst er géén sprake meer zou zijn van “horeca als nevenactiviteit” maar van “horeca als 
hoofdactiviteit” en er dus een exploitatievergunningplicht geldt. De praktijk heeft echter 
uitgewezen dat er ondanks dat er een klein terras is geplaatst, er toch nog steeds sprake is van 
“horeca als nevenactiviteit” en er dus geen vergunning hoeft te worden aangevraagd. Het gevolg 
hiervan is dat deze kleine terrassen dan niet hoeven te voldoen aan de ‘beleidsregels terrassen’. Dit 
kan in de praktijk voor rechtsongelijkheid zorgen: het ene terras (horeca als hoofdactiviteit) moet 
voldoen aan de beleidsregels terrassen, terwijl een naastgelegen terras (horeca als nevenactiviteit) 
dit niet zou hoeven. Door de voorgestelde toevoeging, wordt deze rechtsongelijkheid opgeheven.

De artikelen komen dan als volgt te luiden:

Artikel 2.16.1 Begripsomschrijving
1. Onder horecabedrijf wordt in deze paragraaf verstaan: 

a. een hotel, restaurant, pension, (air-)bed & breakfast, café, cafetaria,  shishabar 
(waterpijpcafé), snackbar, discotheek, clubhuis, buurthuis, vakantiewoning, afhaalcentra, 
campings en recreatieparken;

b. elke andere voor het publiek toegankelijke besloten ruimte waarin bedrijfsmatig of in een 
omvang alsof zij bedrijfsmatig was logies wordt verstrekt of dranken worden geschonken of 
rookwaren of spijzen voor directe consumptie worden verstrekt of bereid met inbegrip van 
een terras.

2. Een terras in de zin van deze paragraaf is een buiten de besloten ruimte van de inrichting 
liggend deel daarvan waar sta- en/of zitgelegenheid kan worden geboden en waar tegen 
vergoeding dranken kunnen worden geschonken en/of spijzen voor directe consumptie kunnen 
worden verstrekt.

3. Onder afhaalcentra wordt verstaan: winkels waar voor gebruik ergens anders dan ter plaatse 
uitsluitend eetwaren en/of alcoholvrije dranken worden verstrekt.

4. Onder leidinggevende wordt verstaan: de natuurlijke persoon die algemene of onmiddellijke 
leiding geeft aan een bedrijf alsmede de bestuurder van de rechtspersoon voor wiens rekening 
en risico een bedrijf wordt geëxploiteerd.



Pagina 4 van 10

5. Onder shishabar wordt verstaan: een openbare inrichting waar klanten al dan niet tegen 
betaling een waterpijp kunnen roken.

Artikel 2.16.2 Exploitatievergunning horecabedrijf 
1. Het is verboden een horecabedrijf te exploiteren zonder vergunning van de burgemeester.
2. In aanvulling op artikel 1.8 kan de burgemeester de vergunning geheel of gedeeltelijk weigeren, 

als naar zijn oordeel moet worden aangenomen dat de woon- en leefsituatie in de omgeving van 
het horecabedrijf of openbare orde op ontoelaatbare wijze nadelig wordt beïnvloed.

3. Bij de toepassing van de in het tweede lid genoemde weigeringsgrond houdt de burgemeester 
rekening met:
a. het karakter van de straat en de wijk, waarin het horecabedrijf is gelegen of zal zijn 

gelegen;
b. de aard van het horecabedrijf;
c. de spanning, waaraan het woonmilieu ter plaatse reeds blootstaat of bloot zal komen te 

staan door de exploitatie;
d. de wijze van bedrijfsvoering door de exploitant of de leidinggevende;
e. het levensgedrag van de exploitant en de leidinggevende.

4. De burgemeester weigert de vergunning geheel of gedeeltelijk als de vestiging of exploitatie 
van het horecabedrijf en/of het bijbehorende terras niet voldoet aan de vastgestelde 
beleidsregels terrassen.

5. In afwijking van het gestelde in het eerste lid, is geen vergunning vereist voor een 
horecabedrijf: 
a. in een winkel als bedoeld in artikel 1 van de Winkeltijdenwet, voor zover de horeca een 

nevenactiviteit is van de winkelactiviteit en er geen sprake is van een terras dat zichtbaar is 
vanaf de openbare weg;

b. in een zorginstelling;
c. zijnde een (air-) bed en breakfast of vakantiewoning geschikt voor het nachtverblijf voor 

minder dan 10 personen. 
6. Een shishabar is binnen de gemeente Valkenburg aan de Geul niet toegestaan. 
7. Op de vergunning is paragraaf 4.1.3.3 van de Algemene wet bestuursrecht (positieve fictieve 

beschikking bij niet tijdig beslissen) niet van toepassing.

V Paragraaf 2.19 Huisvesting arbeidsmigranten 

Artikel  2.19.2 Exploitatievergunning logiesvoorziening shortstay-arbeidsmigranten

Uit de praktijk is gebleken dat bij de huisvesting van arbeidsmigranten vaak zowel een 
uitzendbureau als een ondernemer, die sec voor huisvesting zorgt, betrokken zijn. Door de 
opsomming in het artikel was het onduidelijk wie nu precies een exploitatievergunning moest 
aanvragen. Door het toevoegen van het woordje ‘of’ wordt die onduidelijkheid opgeheven.  

Artikel  2.19.2 Exploitatievergunning logiesvoorziening shortstay-arbeidsmigranten
1. Het is verboden om zonder vergunning van de burgemeester een logiesvoorziening te gebruiken 

voor de huisvesting van meer dan vier shortstay-arbeidsmigranten.
2. Een vergunning zoals bedoeld in het eerste lid wordt per logiesvoorziening aangevraagd door:

a. een ondernemer ten behoeve van de huisvesting van voor zijn onderneming werkzame 
shortstay-arbeidsmigranten;

b. een ABU (algemene Branchevereniging voor Uitzendondernemingen) of VIA (Vereniging van 
Internationale Arbeidsbemiddelaars) gecertificeerd uitzendbureau; of

c. een eigenaar van een logiesvoorziening.
3. Bij de aanvraag moet tevens een verklaring omtrent gedrag van de beheerder en de exploitant 

van de logiesvoorziening worden ingediend. Als de beheerder en/of exploitant niet de 
Nederlandse nationaliteit heeft en korter dan drie jaar in Nederland verblijft of nog in het 
buitenland verblijft, dan moet van deze personen een met de verklaring omtrent gedrag gelijk 
te stellen verklaring uit het buitenland, worden overlegd.
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4. De vergunninghouder moet gewijzigde omstandigheden waarvan hij redelijkerwijs kan 
vermoeden dat deze van invloed zijn op de verleende vergunning, onmiddellijk bij de 
burgemeester melden.

5. De burgemeester stelt een aanvraagformulier vast.
6. De burgemeester kan nadere regels stellen over het maximaal aantal logiesvoorzieningen.

VI Subparagraaf 6.7.5 Zwerf- en straatafval

Artikel 6.7.5.1 Voorkomen van diffuse milieuverontreiniging

In het huidige derde lid onder sub b is het inzamelen van textiel door niet-commerciële organisaties 
uitgesloten van het in het eerste lid gestelde verbod. Dit betekent een vrijbrief voor het plaatsen 
van textielcontainers, iets wat we enkele jaren geleden met succes hebben aangepakt. Omdat wij 
graag de regie willen behouden over het hergebruik en verwerking van deze grondstoffenstroom, 
zijn er op een aantal plaatsen in de gemeente brengvoorzieningen gerealiseerd. Het daarin 
aangeleverde textiel wordt regionaal gesorteerd en (zo veel als mogelijk) ook regionaal verwerkt. 
Het toestaan van inzamelacties door derden belemmert de regie op de circulaire sortering en 
verwerking. Daarom stellen wij uw raad voor om in het derde lid, sub b te schrappen en het huidige 
sub c en sub d te vernummeren naar sub b en sub d.

Het gewijzigde artikel komt dan als volgt te luiden 

Artikel 6.7.5.1 Voorkomen van diffuse milieuverontreiniging
1. Het is verboden buiten een daarvoor door het college bestemde plaats en buiten een inrichting 

in de zin van de wet een afvalstof of voorwerp op of in de bodem te brengen, te storten, te 
houden, achter te laten of anderszins te plaatsen op een wijze die aanleiding kan geven of 
geeft, tot hinder en/of nadelige beïnvloeding van het milieu.

2. Het college kan vergunning verlenen om af te wijken van dit verbod.
3. Het verbod is niet van toepassing op:

a. het overeenkomstig deze paragraaf voor inzameling aanbieden van huishoudelijke 
afvalstoffen;

b. het inzamelen van textiel door niet-commerciële organisaties;
c.b.het thuis composteren van groente-, fruit- en tuinafval;
d.c.voor zover de afvalstoffen tijdelijk op de weg terecht komen of worden gebracht als 

onvermijdelijk gevolg van het laden, lossen of vervoeren van afvalstoffen dan wel het 
verrichten van andere werkzaamheden op of aan de weg.

4. Gewenst beleid en mogelijke opties
De voorgestelde wijzigingen overnemen.

5. Samenwerking
n.v.t.

6. Aanbestedingen
n.v.t.

7. Duurzaamheid
n.v.t.

8. Financiën
n.v.t.

9. Communicatie
De gewijzigde verordening zal worden bekendgemaakt via de gebruikelijke kanalen (in het digitaal 
gemeenteblad en op www.overheid.nl). 

10. Afwegingen en Advies
Wij adviseren uw raad in het belang van actualisering om de ‘Omgevingsverordening Valkenburg aan 
de Geul 2020’ te wijzigen conform ons voorstel.

http://www.overheid.nl/
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11. Bijlagen
N.v.t.

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis dr. J.J. Schrijen
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato  28 april 2020;

Gehoord via schriftelijke raadpleging de raadsadviescommissie Algemene Bestuurlijke 
Aangelegenheden de dato 25 mei 2020;

Gelet op het bepaalde in de artikelen 149, 149a, 151a,151b, 151c, 151d, 154 en 154a van de 
Gemeentewet, de artikelen 3 en 4 van de Wet openbare manifestaties, de artikelen 4, 25a, 25b, 
25c, en 25d van de Drank- en Horecawet, artikel 5.13 van de Wet algemene bepalingen 
omgevingsrecht, de artikelen 2.18. eerste lid, onder f en g, en vijfde lid, 2.21 en 3.148, tweede lid 
van het Activiteitenbesluit milieubeheer, artikel  30c, tweede lid, van de Wet op de kansspelen, 
artikel 3 van de Winkeltijdenwet, artikel 64, tweede lid, van de Wet veiligheidsregio’s en artikel 2a 
van de Wegenverkeerswet 1994;
 
B e s l u i t: 

 De navolgende wijzigingen in de Omgevingsverordening Valkenburg aan de Geul 2020 vast te 
stellen.

I. Paragraaf 2.10 Vuurwerk
Paragraaf 2.10 komt te luiden:

Paragraaf 2.10 Vuurwerk en carbidschieten

II. Artikel 2.10.1 Begripsomschrijving 
Artikel 2.10.1 komt te luiden:

Artikel 2.10.1 Begripsomschrijving
In deze Paragraaf wordt verstaan onder consumentenvuurwerk: consumentenvuurwerk waarop het 
Besluit van 22 januari 2002, houdende nieuwe regels met betrekking tot consumenten- en 
professioneel vuurwerk (Vuurwerkbesluit) van toepassing is. Onder carbidschieten wordt verstaan: 
het in een (melk)bus, container of opslagvat op explosieve wijze verbranden van acetyleengas 
afkomstig van een reactie tussen calciumacetylide (carbid) en water of gasmengsels met 
vergelijkbare eigenschappen.

III. Artikel 2.10.4 Verbod carbidschieten
Na artikel 2.10.3 wordt een nieuw artikel 2.10.4 toegevoegd dat komt te luiden:

Artikel 2.10. 4 Verbod carbidschieten
1. Carbidschieten is verboden.
2. Het in lid 1 gestelde verbod geldt niet indien:

a. het carbidschieten plaatsvindt in de nacht van 31 december op 1 januari van 22.00 uur tot 
02.00 uur en

b. het vrije schootsveld minimaal 75 meter is en hierin geen openbare wegen of paden liggen 
en

c. wordt geschoten in een richting afgewend van de woonbebouwing vanaf een locatie die 
gelegen is buiten de bebouwde kom op een afstand van tenminste 75 meter van 
woonbebouwing en 300 meter van inrichtingen voor intramurale zorg en 300 meter van 
inrichtingen waar dieren worden gehouden.

3. Het verbod in het eerste lid geldt voorts niet voor zover dit onderwerp wordt geregeld in de 
Wet milieubeheer, de Wet wapens en munitie, de Wet milieugevaarlijke stoffen, de Wet 
vervoer gevaarlijke stoffen of het Wetboek van strafrecht.

IV. Artikel 2.11.1 Drugshandel en – gebruik op straat
Artikel 2.11.1 komt te luiden:
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Artikel 2.11.1 Drugshandel en – gebruik op straat 
1 Onverminderd het bepaalde in de Opiumwet is het verboden op of aan de weg of andere 

openbare plaats te staan of zich daar heen en weer te bewegen en zich op of aan wegen in, 
tegen of op een voertuig te bevinden of daarmee heen en weer of rond te rijden, met het 
kennelijke doel om middelen als bedoeld in artikel 2 en 3 van de Opiumwet, of daarop 
gelijkende waar, af te leveren, aan te bieden of te verwerven, daarbij behulpzaam te zijn 
of daarin te bemiddelen.

2 Het is verboden op of aan de weg, op een andere openbare plaats of in een voor publiek 
toegankelijk gebouw middelen als bedoeld in de artikelen 2 of 3 van de Opiumwet of daarop 
gelijkende waar te gebruiken, toe te dienen, dan wel voorbereidingen daartoe te verrichten 
of ten behoeve van dat gebruik voorwerpen of stoffen voorhanden te hebben.

3 Het is verboden in het openbaar gebied lachgas te gebruiken als daardoor hinder ontstaat 
voor personen of de openbare orde, de openbare veiligheid, de volksgezondheid of het 
milieu in gevaar komt.

V. Artikel 2.15.1 Begripsomschrijving 
Artikel 2.15.1 komt te luiden:

Artikel 2.15.1 Begripsomschrijving
2. In deze paragraaf wordt onder evenement verstaan elke voor publiek toegankelijke verrichting 

van vermaak, met uitzondering van:
a. bioscoop-, theater- of muziekvoorstellingen, voor zover deze worden gehouden in gebouwen 

die daarvoor zijn bestemd of overwegend worden gebruikt;
b. sportwedstrijden, met uitzondering van vechtsportwedstrijden en –gala’s; 
c. activiteiten in (horeca)bedrijven die in de uitoefening van het bedrijf gebruikelijk zijn; 
d. markten als bedoeld in artikel 160, eerste lid, onder g, van de Gemeentewet;
e. kansspelen als bedoeld in de Wet op de kansspelen;
f. het in een inrichting in de zin van de Drank- en Horecawet gelegenheid geven tot dansen;
g. betogingen, samenkomsten en vergaderingen als bedoeld in de Wet openbare manifestaties;
h. activiteiten als bedoeld in artikel 2.4.1 en 4.1.1 van deze Verordening.

VI. Artikel 2.15.3 Circussen, themamarkten en braderieën
Artikel 2.15.3 komt te luiden:

Artikel 2.15.3 Circussen, themamarkten en braderieën
1. Het is verboden om roofvogels tentoon te stellen tijdens markten en braderieën. 
2. De burgemeester kan nadere regels vaststellen met betrekking tot het toelaten van 

circussen, themamarkten en braderieën.

VII. Artikel 2.16.1 Begripsomschrijving
Artikel 2.16.1 komt te luiden:

Artikel 2.16.1 Begripsomschrijving
1. Onder horecabedrijf wordt in deze paragraaf verstaan: 
a. een hotel, restaurant, pension, (air-)bed & breakfast, café, cafetaria, shishabar 

(waterpijpcafé), snackbar, discotheek, clubhuis, buurthuis, vakantiewoning, afhaalcentra, 
campings en recreatieparken;

b. elke andere voor het publiek toegankelijke besloten ruimte waarin bedrijfsmatig of in een 
omvang alsof zij bedrijfsmatig was logies wordt verstrekt of dranken worden geschonken of 
rookwaren of spijzen voor directe consumptie worden verstrekt of bereid met inbegrip van 
een terras.

2. Een terras in de zin van deze paragraaf is een buiten de besloten ruimte van de inrichting 
liggend deel daarvan waar sta- en/of zitgelegenheid kan worden geboden en waar tegen 
vergoeding dranken kunnen worden geschonken en/of spijzen voor directe consumptie 
kunnen worden verstrekt.

3. Onder afhaalcentra wordt verstaan: winkels waar voor gebruik ergens anders dan ter 
plaatse uitsluitend eetwaren en/of alcoholvrije dranken worden verstrekt.
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4. Onder leidinggevende wordt verstaan: de natuurlijke persoon die algemene of onmiddellijke 
leiding geeft aan een bedrijf alsmede de bestuurder van de rechtspersoon voor wiens 
rekening en risico een bedrijf wordt geëxploiteerd.

5. Onder shishabar wordt verstaan: een openbare inrichting waar klanten al dan niet tegen 
betaling een waterpijp kunnen roken.

VIII. Artikel 2.16.2 Exploitatievergunning horecabedrijf
Artikel 2.16.2 komt te luiden:

Artikel 2.16.2 Exploitatievergunning horecabedrijf
1. Het is verboden een horecabedrijf te exploiteren zonder vergunning van de burgemeester.
2. In aanvulling op artikel 1.8 kan de burgemeester de vergunning geheel of gedeeltelijk weigeren, 

als naar zijn oordeel moet worden aangenomen dat de woon- en leefsituatie in de omgeving van 
het horecabedrijf of openbare orde op ontoelaatbare wijze nadelig wordt beïnvloed.

3. Bij de toepassing van de in het tweede lid genoemde weigeringsgrond houdt de burgemeester 
rekening met:
a. het karakter van de straat en de wijk, waarin het horecabedrijf is gelegen of zal zijn 

gelegen;
b. de aard van het horecabedrijf;
c. de spanning, waaraan het woonmilieu ter plaatse reeds blootstaat of bloot zal komen te 

staan door de exploitatie;
d. de wijze van bedrijfsvoering door de exploitant of de leidinggevende;
e. het levensgedrag van de exploitant en de leidinggevende.

4. De burgemeester weigert de vergunning geheel of gedeeltelijk als de vestiging of exploitatie 
van het horecabedrijf en/of het bijbehorende terras niet voldoet aan de vastgestelde 
beleidsregels terrassen.

5. In afwijking van het gestelde in het eerste lid, is geen vergunning vereist voor een 
horecabedrijf: 
a. in een winkel als bedoeld in artikel 1 van de Winkeltijdenwet, voor zover de horeca een 

nevenactiviteit is van de winkelactiviteit en er geen sprake is van een terras dat zichtbaar is 
vanaf de openbare weg;

b. in een zorginstelling;
c. zijnde een (air-) bed en breakfast of vakantiewoning geschikt voor het nachtverblijf voor 

minder dan 10 personen. 
6. Een shishabar is binnen de gemeente Valkenburg aan de Geul niet toegestaan. 
7. Op de vergunning is paragraaf 4.1.3.3 van de Algemene wet bestuursrecht (positieve fictieve 

beschikking bij niet tijdig beslissen) niet van toepassing.

IX. Artikel 2.19.2 Exploitatievergunning logiesvoorziening shortstay-
arbeidsmigranten

Artikel 2.19.2 komt te luiden:

Artikel 2.19.2 Exploitatievergunning logiesvoorziening shortstay-arbeidsmigranten
1. Het is verboden om zonder vergunning van de burgemeester een logiesvoorziening te 

gebruiken voor de huisvesting van meer dan vier shortstay-arbeidsmigranten.
2. Een vergunning zoals bedoeld in het eerste lid wordt per logiesvoorziening aangevraagd 

door:
- een ondernemer ten behoeve van de huisvesting van voor zijn onderneming 

werkzame shortstay-arbeidsmigranten;
- een ABU (algemene Branchevereniging voor Uitzendondernemingen) of VIA 

(Vereniging van Internationale Arbeidsbemiddelaars) gecertificeerd uitzendbureau; 
of 

- een eigenaar van een logiesvoorziening.
3. Bij de aanvraag moet tevens een verklaring omtrent gedrag van de beheerder en de 

exploitant van de logiesvoorziening worden ingediend. Als de beheerder en/of exploitant 
niet de Nederlandse nationaliteit heeft en korter dan drie jaar in Nederland verblijft of nog 
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in het buitenland verblijft, dan moet van deze personen een met de verklaring omtrent 
gedrag gelijk te stellen verklaring uit het buitenland, worden overlegd.

4. De vergunninghouder moet gewijzigde omstandigheden waarvan hij redelijkerwijs kan 
vermoeden dat deze van invloed zijn op de verleende vergunning, onmiddellijk bij de 
burgemeester melden.

5. De burgemeester stelt een aanvraagformulier vast.
6. De burgemeester kan nadere regels stellen over het maximaal aantal logiesvoorzieningen.

X. Artikel 6.7.5.1 Voorkomen van diffuse milieuverontreiniging
Artikel 6.7.5.1 komt te luiden:

Artikel 6.7.5.1 Voorkomen van diffuse milieuverontreiniging
1. Het is verboden buiten een daarvoor door het college bestemde plaats en buiten een inrichting 

in de zin van de wet een afvalstof of voorwerp op of in de bodem te brengen, te storten, te 
houden, achter te laten of anderszins te plaatsen op een wijze die aanleiding kan geven of 
geeft, tot hinder en/of nadelige beïnvloeding van het milieu.

2. Het college kan vergunning verlenen om af te wijken van dit verbod.
3. Het verbod is niet van toepassing op:

a. het overeenkomstig deze paragraaf voor inzameling aanbieden van huishoudelijke 
afvalstoffen;

b. het thuis composteren van groente-, fruit- en tuinafval;
c. voor zover de afvalstoffen tijdelijk op de weg terecht komen of worden gebracht als 

onvermijdelijk gevolg van het laden, lossen of vervoeren van afvalstoffen dan wel het 
verrichten van andere werkzaamheden op of aan de weg.

XI. Inwerkingtreding
Deze wijzigingen in de ‘Omgevingsverordening Valkenburg aan de Geul 2020’ treden in werking op 
de dag na die van bekendmaking.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 8 juni 2020.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, dr. J.J. Schrijen,
griffier voorzitter


